

医院不再“以药养医”，药商利润大降

药商医院咋过“基本药物关”

文/片 本报记者 李钢

目前,我省率先在全国初步建立起了基本药物制度,基本药物价格下降了50%以上,老百姓享受到了实实在在的好处。而另一方面,不再“以药养医”的医院和利润大降的药品生产企业怎么办?基本药物制度能否长期健康运转?



▶20日,省药品集中采购服务中心工作人员正在采购平台上进行相关操作。



个别药品价格倒挂,“低价死”需警惕

药物价格的下降,不仅老百姓可以感受到,药品生产企业的感受更加深刻。“这次招标太残酷了,竞争压力前所未有。”在今年药品集中招标采购中中标的一家药品生产企业的负责人说。该企业共有30个品规的基本药物中标,其中玻璃瓶输液13个品规,聚丙烯塑料

瓶输液13个品规。“一瓶输液还没有一瓶水值钱,利润空间被大大压缩了。”“现在物价涨得这么快,尤其是药品原料涨价非常厉害,原本计算的投标价是有利润的,可随着成本的提高,价格倒挂的情况就出现了。”同样在此次招标中中标的辰欣药业股份有限公司副总经

理张斌说,他们中标的庆大霉素价格倒挂就很严重。他坦言,如果价格倒挂不能找到有效的解决方法,势必会出现药品“低价死”的现象。药品价格的降低也波及了配送领域。山东瑞康医药股份有限公司执行总经理阎明涛举例说:“像大输液的配送,原本5%的配送费能够盈

利,但是价格下降后,5%已不够维持配送成本,生产企业也没有了让利空间。”阎明涛透露,他们公司配送的部分药品中已经出现了“低价死”的现象。“有的产品,生产企业已经不给发货了,或者是只给一部分,这影响到了基本药物的到货率。”对于这种情况,省药品

集中采购中心也注意到了。该中心主任王爱杰说,根据集中招标采购制度的设计,在一个采购周期内,中标企业必须按照中标价格保证按时供货。“目前已有4种药品出现了价格倒挂现象。对此,我们设立了申诉渠道,企业可以向我们申诉,我们还会同有关部门协商解决办法。”

补助多了,医院不用再为发工资发愁

实行基本药物“零差价”,没了“以药养医”后,医疗机构还能正常运转吗?医生还能安心给患者看病吗?以前,烟台市福山区张格庄中心卫生院院长吕宇辉每个月都要为全院职工的工资发愁。他必须靠多卖药才能保证全院职工的工资,那时药品收入能占总收入的60%左右。现在不同了,“实施基本药物制度以来,我们区一步

到位,政府投资建了诊疗楼,买了医疗设备,现在通过人员经费补助,药品补助,公共卫生补助等,医院工作人员的收入都提高了,再也不用为工资发愁了。”济宁邹城市郭里镇卫生院主治医师伊长华,已经在基层干了30年。“卫生院没有药品加成收入了,发的钱是不是少了,你会走吗?”记者问伊长华,他摇摇头说:“我现在每

个月基本工资加绩效工资能拿到6000多元,比以前涨了一大截。再说这里的病人都认我,我要是走了,还得重新培养病人,划不来。”“不仅是政府办的基层医疗卫生机构,许多村卫生室也实施了基本药物制度,这给乡村医生们带来了相当大的冲击。为了稳定乡村医生队伍,烟台市对乡村医生给予

年人均6000元补助,对乡村医生承担的基本公共卫生服务任务,在绩效考核的基础上,按人均基本公共卫生服务经费的30%予以补助,允许卫生室收取诊查费,并纳入新农合报销范围,增加乡村医生收入。在采访中记者了解到,对于取消药品加成的补助,有些地方采取直接补贴药品加成的方式,由政府财政按

照医疗机构的药品销售量来进行补贴。“如果单纯地补贴加成,实际是药品加成的变相,多卖药依然能增加收入,只不过现在卖的药种类有限制而已。”济南市经八路附近一家社区服务站的负责人说,这种补偿方式是不可取的。据了解,目前一些地方已经由补加成向人员补助等综合补偿方式转变。

我省公共机构将受节能考核

本报济南7月24日讯(记者 刘爽 通讯员 李玉焕) 为进一步推进全省公共机构节能工作开展,7月25日-28日,省公共机构节能工作领导小组将组织开展对“十一五”期间各省市公共机构节能工作情况进行督查考核。

考核项目共分7大项,29小项,涉及公共机构节能工作的方方面面,将现场考察1-2个有代表性的市级公共机构和1个县(区)级公共机构节能管理部门,并现场向市级公共机构节能管理部门反馈意见,提出建议。

西藏银行获批筹建

据新华社北京7月24日电(记者 李延霞 刘诗平) 记者24日从中国银监会获悉,银监会日前正式批准筹建西藏银行。目前,筹建机构的股权设置、设立方式、总体定位、治理体制等相关工作已经完成。

据了解,筹建的西藏银行是西藏自治区首家地方法人银行机构,也是自治区成立的第一家股份制商业银行。在此之前,西藏自治区仅有工行、农行、中行、建行和邮政储蓄银行等5家商业银行的分支机构,且大部分集中在地(市)以上,县以下金融体系发育不完全,金融机构数量少,金融品种十分有限。

西藏银行由西藏自治区政府、国内知名银行业金融机构及区内外优质企业等15家单位共同出资组建。为保证新机构规范运营,健康发展,中国银监会和西藏自治区政府协调引进交通银行作为战略投资者。

北京又降大雨 50航班延误

新华社北京7月24日电(记者 林红梅) 北京的持续雷雨天气对北京首都国际机场运营造成不利影响。截至21时30分,首都机场共延误航班50架次,取消航班225架次。

首都机场股份有限公司有关负责人介绍,7月24日18时,首都机场出现雷雨天气。截至21时30分,首都机场延误航班50架次,取消航班225架次。

北京交管部门及时启动雨天交通保障预案。截至20时,全市道路交通运行平稳。由于降雨可能持续到25日交通早高峰,北京交管部门将启动等级上勤方案,全力保障交通秩序。

扫路车变婚车

24日上午,烟台滨海中路,两辆扫路机和四辆扫路车,组成的婚车队,成了海边一道亮丽的风景。

据了解,新郎叫顾东,新娘叫董妍,两人家都在芝罘区一家公司上班,而这次婚礼是新郎顾东一人策划。他们所在的公司主要生产环卫车,于是别出心裁想起这样的点子。新娘董妍说,“这样做既省钱,又环保,很有纪念意义”。

记者 钟建军
通讯员 马晨阳 摄



聊城突遭雷雨大风袭击

本报聊城7月24日讯(记者 刘铭) 24日晚10时许,聊城城区突发大风雷电天气,并伴有大雨,嘉明经济开发区一处刚刚建成的钢结构厂房屋顶被大风掀开,钢结构材料将相邻厂区的线路水管砸断,没有造成

人员受伤。24日晚10点多,聊城城区狂风骤起,大雨伴随着雷电从天而降,让夜间返家的市民措手不及。“雨太急了,还没等穿上雨披,全身几乎都淋湿了。”市民王先生说,城区有的地方碗口粗的大树

都被刮断了。不到半个小时,路面上已满是积水。在嘉明经济开发区嘉明路与昌润路交叉口附近,一家刚刚建成的钢结构厂房屋顶被大风掀开。所幸并未造成人员受伤。“当时我和几个工人正在厂房里干

活,突然停电了,听到外边乱响。”汪先生打着手电出门发现,前面厂房的屋顶大部分被大风掀了下来,厂区内到处都是塑钢板和泡沫,东倒西歪一片狼藉。“当时的风力大约八九级,太大了,外边风声让人感到害

怕。”所幸事故未造成人员受伤。从24日晚7点50分到25日零点20分,我省聊城、菏泽、济宁、泰安、济南、东营、滨州、枣庄、淄博、莱芜等市先后发布雷电橙色预警或雷电黄色预警。

济南大智高考复读学校
专业高考复读
咨询热线: 0531-87895066